FORMULÁR

16. ročník celoslovenského projektu
NAJZAUJÍMAVEJŠIE PODUJATIE ŠKOLSKEJ KNIŽNICE 
k Medzinárodnému dňu školských knižníc 26. októbra 2020 na tému 

Radosť ukrytá v podpore čítania a vzdelávania školskou knižnicou
Názov podujatia: Zlatá reťaz čitateľov
Motto májovkárov pre tohtoročné podujatie: Hovoriť striebro, čítať zlato.
Názov a sídlo školy: Základná škola, Májové námestie 1, 080 01 Prešov
E-mailová adresa školy: majovka@zsmajovenampo.edu.sk
Telefónne číslo/mobil školy: 051/7703128
Meno riaditeľky/riaditeľa školy: PaedDr. Danka Štucková
Meno vedúcej školskej knihovníčky/vedúceho školského knihovníka: 
Mgr. Sylvia Kasenčáková, Mgr. Anna Skladaná
Celkový počet účastníkov podujatia: 378
Stručný popis podujatia:

Tento rok sme v rámci podujatia k Medzinárodnému dňu školských knižníc v našej škole uplietli pomyselnú dlhú zlatú reťaz čitateľov, podľa nášho motta: Hovoriť striebro, čítať zlato. Reťaz slov, hádaniek, prísloví, porekadiel, pranostík, veršovaniek, riekaniek, povrávok, hier a rozprávok sa krútila po triedach celého prvého stupňa. Prinášala žiakom zábavu, dobrú náladu, radosť a v nemalej miere i nové poznatky a poučenie.
Aktivity v prvom a druhom ročníku
· O reťaz, o reťaz 
· Hra na slovnú reťaz

· Rozprávková rukavička

· Hádanky z rozprávky

· Abeceda v rozprávke
· Rozprávkové počítanie
· Múdre záložky

· Prezentácia obľúbených kníh

Aktivity v treťom a vo štvrtom ročníku

· Slovenská ľudová rozprávka 

· Breviár slovenských prísloví a porekadiel

· Zverinec v príbehoch
· Múdrosti o vode v umeleckom i vo vecnom texte

· Diktáty zábavne
· Po stopách našich predkov

· Jánošík a zbojníctvo
· Pranostiky

· Našli sme sa v knihe

Spoločné aktivity
· Prestávkové čítanie

· Zlatá reťaz nad našimi hlavami

O reťaz, o reťaz

Hra na slovnú reťaz

Na začiatku vyučovania si žiaci zahrali ľudovú detskú pohybovú hru O reťaz. 
Potom spolu vytvárali slovnú reťaz podľa dohodnutých pravidiel. Aktivita prebiehala v skupinách formou súťaže.
Rozprávková rukavička

Žiaci si prečítali rozprávku Rukavička. 

Reprodukciou prečítaného textu utvárali reťaz z viet tak, aby na seba chronologicky nadväzovali. Rozstrihané časti rozprávky zoraďovali v správnom poradí. Rozprávkový príbeh stvárnili výtvarne a urobili leporelo. Nakoniec ho zdramatizovali a zahrali si vo svojej triede malé divadlo v kostýmoch. 
Hádanky nielen z rozprávky

Po prečítaní rozprávky si žiaci vymýšľali hádanky z prečítanej rozprávky. Opisovali a predvádzali zvieratká, ktoré v nej vystupovali. Ostatní hádali. Potom dávali pani učiteľky žiakom rôzne ľudové, žartovné i logické hádanky, aby ich vylúštili. Nakoniec deti povedali aj svoje hádanky, ktoré vedeli už predtým.

Abeceda v rozprávke

V tejto aktivite sa žiaci druhého ročníka snažili usporiadať slová z viet v rozprávke podľa abecedy. V abecednom poradí usporiadali mená postáv v danom rozprávkovom príbehu, a potom aj mená ďalších literárnych hrdinov, ktorých už poznali na základe svojich čitateľských zážitkov a skúseností.
Rozprávkové počítanie

Rozprávku a čítanie preniesli pani učiteľky aj do sveta matematiky. Pre prváčikov pripravili  jednoduché logické úlohy. Žiaci zapisovali zvieratká pomocou číslic alebo bodiek. Druháci riešili slovné úlohy, ktoré súviseli s príbehom rozprávky.
Múdre záložky

Počas tejto aktivity žiaci vyrábali originálne múdre záložky, na ktoré napísali hádanku, riekanku, príslovie alebo porekadlo. Mohli si vybrať aj spomedzi tých výrokov, ktoré viseli na chodbe v priestoroch školy. Významy múdrych viet si spoločne vysvetľovali a snažili sa povedať , v akej životnej situácii by sa dnes dali použiť.
Prezentácia obľúbených kníh

V rámci tejto aktivity žiaci prezentovali pred spolužiakmi projekty o svojej obľúbenej knihe. Tejto činnosti predchádzala aj príprava a vysvetlenie zo strany pani učiteliek. Žiaci práce pripravovali na niekoľkých hodinách a samotná prezentácia prebehla v daný deň podujatia.

Slovenská ľudová rozprávka 

Žiaci 3.A si prečítali rozprávku Myšacia bundička z knihy Slovenské ľudové rozprávky od Pavla Dobšinského. V texte vyhľadali neznáme slová a s pomocou pani učiteľky si vysvetlili ich význam. Zostavovali osnovu príbehu a hľadali znaky rozprávky. Vo Frazeologickom slovníku vyhľadali ustálené obrazné pomenovania so slovom myš. Nájdené frazeologizmy stvárňovali graficky.

Breviár slovenských prísloví a porekadiel alebo Nemôžu byť všetci páni, musia byť i ľudia
Žiaci 3.B a 3.C si čítali z breviára – z knihy slovenských prísloví a porekadiel. Spoznávali čaro, múdrosť a významy pôvodných ľudových slovenských prísloví a porekadiel. Pátrali po ich pôvode. Zisťovali, kto ich zbieral a kto ich potom knižne vydal. Hľadali ich uplatnenie, platnosť a výstižnosť v súčasnosti. Po skončení aktivity boli odhodlaní niektoré z nich sami používať.
Zverinec na siedmom poschodí

Knihu Zverinec na siedmom poschodí čítali žiaci 3.D. Pracovali v skupinách. Každá skupina si vybrala jeden príbeh. Svoj príbeh potom prerozprávala ostatným skupinám. Názvy zvierat, ktoré v knihe vystupovali, žiaci vyhľadali v ustálených spojeniach vo Frazeologickom slovníku slovenského jazyka. Nestihli prečítať všetky príbehy, ale plánujú knihu prečítať spoločne celú.
Múdrosti o vode vo vecnom a v umeleckom texte
Žiaci 4.A si vybrali tému voda, lebo sa o nej práve učili na hodine prírodovedy a veľmi ich táto téma zaujala. Najskôr  si v malých skupinách čítali z encyklopédií . Najzaujímavejšie informácie si zapísali a oznámili ich svojim spolužiakom z iných skupín. Potom spoločne čítali riekanky, básničky, pranostiky a ľudové múdrosti o vode. Niektoré riekanky sa naučili naspamäť. Na záver im pani učiteľka dávala hádanky o vode a iných prírodných javoch.
Diktáty zábavne

Žiaci 4.B pracovali s knihou Heviho diktátor. Vybrali si z nej časť o vybraných slovách. Texty si prečítali a niektoré z nich im pani učiteľka nadiktovala ako diktát (nie na známku).

Aj oni pracovali s Frazeologickým slovníkom slovenského jazyka a našli v ňom  niekoľko vybraných slov v ustálených spojeniach. Ich významy si spoločne vysvetlili.
Po stopách našich predkov

Žiaci 4.C čítali texty o Veľkomoravskej ríši. Tvorili otázky k textu a pozreli si edukačné video o Veľkej Morave. Zostavili kvíz k danej téme. Na záver kreslili šperky a obydlia z čias Veľkej Moravy.
Jánošík

Žiaci 4.D si na úvod vypočuli zbojnícke piesne. Potom sa vo vecnom texte dozvedeli o pôvode zbojníctva a spoznali  mená našich najznámejších zbojníkov. Prečítali si prozaické umelecké texty o tom, ako Jánošík získal svoju moc i tom, ako a kto ho zradil.
Na záver nakreslili tri Jánošíkove poklady, o ktorých čítali v povesti. 
Pranostiky

Žiaci 4.E čítali a skúmali pranostiky. Spoznávali pranostiky na každý mesiac v roku. Najviac sa aktuálne  zamerali na október a november. Dohodli sa, že budú sledovať platnosť pranostiky , ktorá pripadá na sviatok Všetkých svätých.
Našli sme sa v knihe

Žiaci 4.E sa presunuli do školskej knižnice a tam čítali nahlas pre svojich spolužiakov zo svojich obľúbených kníh. Podľa svojho vlastného výberu si z knihy vybrali najzaujímavejší úryvok. Niektorí si pripravili aj kostým hlavnej postavy a čítali v ňom.
Prestávkové čítanie

V ten deň si žiaci prvého stupňa čítali aj cez prestávky. Urobili si pohodlie, sadli si na podložky, na stoličku, vytvorili si čitateľské kútiky a čítali si . Všetci sme mali radosť – aj žiaci pri čítaní aj my pani učiteľky, keď sme sa nich dívali.
Zlatá reťaz nad našimi hlavami
Slovo reťaz sa často spomínala v rámci aktivít nášho čitateľského podujatia. Jedna krásna a múdra visela aj nad hlavami detí, keď prechádzali okolo. Na zlatej stuhe boli zavesené papiere s výrokmi, ktoré si všetci okoloidúci mohli čítať. Boli nielen poučné, ale aj vtipné. Pri ich čítaní mali radosť deti aj dospelí.
Všetkým, ktorí sa zapojili do aktivít v rámci tohtoročného podujatia, ďakujeme za tvorivú spoluprácu.

Správu spracovali Sylvia Kasenčáková a Anna Skladaná.

