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Súkromná stredná odborná škola s vyučovacím jazykom maďarským

Magyar Tannyelvű Magán Szakközépiskola, Slovenská ulica 52, Kolárovo

tel. 035/777 50 80, schola.privata1991@gmail.com
Školský poriadok 

Žiak školy a jeho rodičia odo dňa začatia štúdia sa zaväzujú k plneniu povinností vyplývajúcich zo zmýšľania školy, k plneniu požiadaviek a predpisov, ktoré sa týkajú správania a vonkajšieho vzhľadu žiaka a sú usporiadané v tomto školskom poriadku.


Žiak a jeho rodičia sú povinní zoznámiť sa s obsahom školského poriadku a tento fakt svojím podpisom potvrdiť. Žiak sa svojím podpisom zaväzuje aj k tomu, že v školskom poriadku obsiahnuté predpisy plne dodrží.

1. Správanie

1.1.Všeobecné pravidlá správania

a)   Žiak školy má byť voči každému zdvorilý, úctivý a slušný. Svojím správaním má prispieť k vytvoreniu kolektívneho ducha a dobrej povesti školy. Má chrániť duševné a telesné zdravie druhých (nebije sa, nenavštevuje školu infekčnou chorobou  atď.). Žiak si má vážiť majetok a osobné práva iných. 
b)  Na území školy žiak je povinný pozdraviť sa učiteľom a prichádzajúcim hosťom podľa všeobecne prijatých noriem správania.

c)  Žiak bez povolania nemôže vstúpiť do zborovne, riaditeľne, kabín alebo do hospodárskej kancelárie.

d)  Žiak v budove školy nemôže nosiť čiapku a zimník, okrem príchodu resp. odchodu.

e)  Žiak je povinný počas školského roka zúčastniť sa na vyučovaní podľa rozvrhu hodín a pripravovať sa na vyučovanie podľa rozvrhu a vyveseného zastupovania. Prípadnú nepripravenosť je povinný hlásiť nahlas a jednoznačne na začiatku vyučovacej hodiny dotyčnému učiteľovi. Žiak je povinný bezodkladne (na nasledujúcu hodinu) doplniť prípadné omeškania, k čomu došlo kvôli chýbaniu alebo z iných príčin.

f)  Žiak sa má dostaviť na škúšky (maturitná skúška, záverečná skúška, skúška pred komisiou, diferenciálna skúška)  vo vhodnom oblečení.

g) Žiaci sa môžu zapojiť podľa svojich vedomostí a možností do záujmovej činnosti, do súťaží a do ďalších podujatí, ktoré usporadúva škola. 

h) Žiak je povinný dbať o poriadok a čistotu. Svojím vystupovaním a správaním má prispieť k estetickému vzhľadu a skrášleniu svojho okolia. Je zakázané odhadzovať alebo vyhadzovať z okna smeti, fľaše atď. a znečisťovať okolie.

i)  Žiak je povinný dodržať zdravotné, požiarne, bezpečnostné, hygienické a iné predpisy súvisiace s vyučovaním. Úbor, používaný na hodinách telocviku, po vyučovaní nenecháva v škole, ale je povinný odniesť si domov a pravidelne čistiť.

j)  Žiak nemôže nosiť pri sebe, ako ani do školy, cenné predmety, zbraň, ostré predmety, výbušniny, karty resp. iné potreby slúžiace hazardným hrám, cigaretu, omamné látky, alkohol alebo predmety ohrozujúce duševné a telesné zdravie druhých. Študent v škole alebo na odbornom výcviku nemôže držať pri sebe väčšiu peňažnú sumu.

k)   Na vyučovacej hodine alebo na odbornom výcviku na lavici študenta alebo na cvičnom priestore môžu byť umiestnené len predmety súvisiace s vyučovacím procesom – zošity, knihy alebo učebné pomôcky.

l)    Žiakovi v škole ako aj na verejných priestranstvách (ulica, park, zábavný podnik atď.) je zakázané fajčiť, konzumovať alkohol alebo používať iné omamné látky a hrať hazardné hry.

m)  Žiak školy je povinný splniť všetky ústne príkazy učiteľa a odborného učiteľa. Z toho tvoria výnimku len evidentne protizákonné príkazy, ktoré ohrozujú telesné zdravie niektorej osoby alebo bezpečnosť štátu. Žiak je povinný  bezodkladne hlásiť takýto príprad na riaditeľstve školy.

n)  Žiak na vyučovacej hodine a na odbornom výcviku je povinný aktívne sa zapojiť do vyučovacieho procesu, s pozornosťou sledovať vysvetlovanie učiteľa a odborného učiteľa, do zošita si zaznamenávať informácie týkajúce sa učiva a vysvetľovania. Je povinný bezodkaldne odpovedať na otázku alebo výzvu učiteľa.

o)   Žiak je povinný nosiť so sebou na každú vyučovaciu hodinu kultúrne zabalený zošit, do čoho píše alebo kreslí len súvislé texty, obrazy, ilustrácie atď. súviasiace s učivom.

p)  Žiak je povinný na začiatku školského roka bezodkladne si zapísať meno do svojich učebníc formou a na miesto, ktoré určí vyučujúci alebo triedny učiteľ.

r)  Žiak svojím správaním nesmie zabraňovať riadnemu priebehu vyučovacieho procesu (napr. šírením hrôzostrašných  správ, bombovou vyhrážkou atď.). Keď sa dozvie o takomto skutku, je povinný podľa možnosti to odstrániť, respektíve činu zabrániť a okamžite hlásiť na riaditeľstve školy alebo prítomnému učiteľovi, resp. odbornému učiteľovi.
s)   Žiak má používať vedľajšie miestnosti školy (WC, sprcha) podľa pravidiel všeobecného kultúrneho správania. 

t)   V triede je zakázané klásť do okien, na radiátory a lampy šatstvo, smeti alebo iné tam nepatriace predmety.

u) Žiak počas vyučovania sa môže zúčastniť mimoškolskej činnosti (autoškola, šport, hudobná škola atď.) len na základe predbežného písomného povolenia riaditeľa školy.

v)    Žiak počas vyučovania a odborného výcviku je povinný ustavične nosiť so sebou svoju žiacku knižku. V prípade straty je povinný bezodkladne vypýtať si novú a jej cenu škole zaplatiť.

z)  Na odborný výcvik žiak je povinný nosiť so sebou zdravotnú kartu každý deň (odbor kaderníctvo, kozmetika, predavač, kuchár-čašník).

x)  Žiak je povinný bez oneskorenia hlásiť svojmu triednemu profesorovi alebo odbornému učiteľovi stratu žiackej knižky, menovky, zdravotnej karty, učebnice alebo iného predmetu, ktorý súvisí so školskou činnosťou (resp. je súčasťou školského majetku).V takomto prípade žiak je povinný bez omeškania zabezpečiť vhodnú náhradu vzniknutej škody.

y)  Žiak je povinný bezodkladne hlásiť svoju triednemu učiteľovi stratu alebo poškodenie obuvi alebo iného predmetu (šatstvo, hodinky, pero atď.) V opačnom prípade škola nevie včas vykonať vhodné opatrenia.

w)  Žiak je povinný pred definitívnym vystúpením zo školy potvrdiť na zodpovedajúcom tlačive / Výstupný list žiaka /, že nemá žiadne záväzky voči škole. Žiak len po odovzdaní potvrdenia môže dostať potrebné vysvedčenia, potvrdenia.
1.2. Správanie sa v škole

1.2.1.Pred vyučovaním
a)   Po príchode do budovy školy žiak je povinný okamžite sa prezuť a odložiť svoje topánky na vyznačené miesto. Ako prezúvky sa môžu používať iba vzdušné, ľahké, estetické topánky so svetlou podrážkou. V budove školy je zakázané používať obuv s tmavou podrážkou alebo iné prezúvky, ktoré zanechávajú  na podlahe tmavé škvrny. Keď žiak nemá 
prezuvky, vyučujúci ho pre nich môže poslať domov a v takomto prípade zameškané hodiny sa počítajú za neospravedlnené. 

b)   Žiak aspoň 5 minút pred začatím vyučovania vhodne prezlečený si obsadí svoje miesto v triede alebo v dielni, resp. v salóne. Na odbornom výcviku (každý podľa svojho odboru) si pripraví v súlade s denným režimom pomôcky, náradia a suroviny.

c)   Žiak svoj kabát alebo iný vrchný odev si môže zavesiť v triede  na tento účel namontované vešiaky. Na odbornom výcviku si každý študent odloží svoje šaty, tašky a osobné predmety do preňho vyznačenej skrinky.

d)   Žiak svoj čas od príchodu do žačatia vyučovania využíva na prípravu na vyučovaciu hodinu. Pripraví si potrebné knihy, pomôcky atď.

e)   Žiak je povinný zúčastniť sa na odborných výcvikoch organizovaných školou v čase letných, zimných, resp. jarných prázdnin. Neúčasť na odbornom výcviku sa považuje za priestupok. Žiak je povinný odovzdať potvrdenie o absolvovaní odborného výcviku počas letných prázdnin / Evidenčný list žiaka / svojmu odbornému učiteľovi do 5. septembra nasledujúceho školského roka. V prípade, že to žiak neurobí, jeho priestupok bude prerokovaný v 1. polroku nasledujúceho školského roka.
1.2.2. Počas vyučovania
a) Žiak počas vyučovania môže opustiť triedu alebo miesto odborného výcviku len vo výnimočnom prípade (nevoľnosť atď.) na povolenie vyučujúceho, respektíve odborného učiteľa.

b) Žiak počas vyučovania môže opustiť územie školy a miesto odborného výcviku len na predbežné povolenie riaditeľstva. 
c)   V prestávkach medzi vyučovacími hodinami, resp. v prestávkach  na odbornom výcviku je zakázané opustiť územie školy. Pod územím školy chápeme budovu a priestranstvo ohradené plotom. Na vyložených odborných cvičných pracoviskách počas prestávky, ktoré sú určené denným režimom, opustenie pracoviska bez povolenia je tiež zakázané. Opustenie územia školy bez povolenia sa považuje za vážny priestupok.
d)  Žiaci prichádzajúci do školy motorovým vozidlom môžu používať svoje motorové vozidlo len po ukončení vyučovania. Používanie motorového vozidla medzi vyučovacími hodinami sa považuje za vážny priestupok.

e)  Žiak je povinný pozorne sledovať vyučovaciu hodinu a svojou prácou prispieť  k účinnosti hodiny. Je zakázané vyrušovať výchovno-vzdelávaciu činnosť neslušným správaním, rozprávaním sa alebo iným spôsobom. Počas vyučovacej hodiny je zakázané opustiť triedu a miesto odborného výcviku.

f)   Do triedy vstupujúceho učiteľa alebo hosťa žiak zdraví postavením sa a zostane stáť, kým nedostane povolenie obsadiť si miesto.

g)   Počas vyučovacej hodiny (od zvonenia do zvonenia) žiakovi je zakázané stravovať sa, žuvať žuvačku, počúvať hudbu, čítať noviny alebo knihu alebo akýmkoľvek iným spôsobom odvrátiť svoju pozornosť od výchovno-vzdelávacej práce.

i)  Na konci vyučovacej hodiny sa žiak postaví a zostane stáť, kým vyučujúci neopustí triedu.

j)  Žiak na každú vyučovaciu  hodinu prichádza pripravený. Keď z nejakého dôvodu sa nevedel pripraviť na vyučovaciu hodinu, na začiatku hodiny hlási to učiteľovi.

k) V medzi hodinových prestávkach žiak je povinný správať sa podľa pravidiel spoločenského správania (nekričí, nebije sa, nebehá po chodbe atď.) a včas pripraví učebné pomôcky na nasledujúcu hodinu.

1.2.3. Po vyučovaní
a)   Žiak po vyučovaní umiestni svoju stoličku na lavici a nechá po sebe poriadok.

b)   Žiak je povinný svoje prezúvky po vyučovaní vhodne uložiť na tento účel určené miesto.

c) Dochádzajúci žiaci podľa potreby každý deň po vyučovaní sa môžu zdržiavať v miestnostiach určených riaditeľom, prípadne sa venovať inej činnosti (práca na počítači, záujmový krúžok atď.)

d)  Používanie mobilného telefónu na vyučovacích hodinách resp. na odbornom výcviku určuje rozhodnutie riaditeľa č. 2013/2014 – 01.
1.2.4.Na školských akciách
a)  Školou usporiadané podujatia sú organickou súčasťou výchovno-vzdelávacej práce, preto na školských podujatiach (na území alebo mimo školy) platia tie isté požiadavky a predpisy ako na vyučovacích hodinách alebo počas odborného výcviku, samozrejme pimerane danej príležitosti a danému prostrediu.

                                          1.3.   Správanie sa mimo školy

a)   Žiak na základe platných zákonov  aj mimo územia školy (po ukončení vyučovania, cez letné a jarné prázdniny atď.) je žiakom  školy, a práve preto aj mimo školy (v spoločnosti, v zábavných podnikoch, na rôznych podujatiach, pri cestovaní, na verejných miestach atď.) sa musí správať tak, aby bol vhodný dobrej povesti školy, aby neporušil zásady obsiahnuté v školskom poriadku. Školský poriadok platí aj mimo doby školského vyučovania.

2. Vonkajší vzhľad a oblečenie žiaka
a)   Žiak je povinný obliekať sa podľa všeobecne prijatých spoločenských noriem, chodiť ošetrovane, čisto, upravene, vyhýbať sa výstrednému obliekaniu a účesu. Musí mať na zreteli aj ten fakt, že svojím vystupovaním prispeje k vytvoreniu istého obrazu o našej škole. Žiak je povinný aj na odborných cvičných pracoviskách okrem nosenia vhodného pracovného odevu a obuvi prispôsobiť sa k miestnym požiadavkám svojím obliekaním a vonkajším vzhľadom. 
b)   Na cvičných pracoviskách každý žiak je povinný nosiť menovku, na ktorej je erb školy a údaje o žiakovi.

c)   Nosenie náušníc, prsteňov, náramkov a náhrdelníkov v našej škole určuje rozhodnutie riaditeľa školy č. 2013/2014 – 02. Na odbornom výcviku žiak môže nosiť šperky (v súlade svojím pôvodným účelom) povolením odborného učiteľa alebo majiteľa cvičného pracoviska.

d)  Žiak je povinný dostaviť sa na školské podujatia / slávnostné otvorenie školského roka, rozdávanie vysvedčení, maturitná skúška, záverečná skúška, iné skúšky atď./ v oblečení, ktoré je vhodné danej príležitosti.
3. Práva a povinnosti žiaka a jeho zákonného zástupcu

3.1 Žiak má právo na
a)   rovnoprávny prístup ku vzdelávaniu, 

b)   bezplatné vzdelanie v stredných školách
c)   vzdelanie v štátnom jazyku a materinskom jazyku v rozsahu ustanovenom týmto zákonom, 

d)   individuálny prístup rešpektujúci jeho schopnosti a možnosti, nadanie a zdravotný stav v rozsahu ustanovenom týmto zákonom, 

e)   bezplatné zapožičiavanie učebníc a učebných textov na povinné vyučovacie predmety, 

f)   úctu k jeho vierovyznaniu, svetonázoru, národnostnej a etnickej príslušnosti, 

g)  poskytovanie poradenstva a služieb spojených s výchovou a vzdelávaním, 

h)  výchovu a vzdelávanie v bezpečnom a hygienicky vyhovujúcom prostredí, 

i)   organizáciu výchovy a vzdelávania primeranú jeho veku, schopnostiam, záujmom, zdravotnému stavu a v súlade so zásadami psycho-hygieny, 

j)   úctu k svojej osobe a na zabezpečenie ochrany proti fyzickému, psychickému a sexuálnemu násiliu, 

k)  na slobodnú voľbu voliteľných a nepovinných predmetov v súlade so svojimi možnosťami, záujmami a záľubami v rozsahu ustanovenom vzdelávacím programom, 

l)   na informácie týkajúce sa jeho osoby a jeho výchovno-vzdelávacích výsledkov, 
m) Žiak so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami má právo na výchovu a vzdelávanie s využitím špecifických foriem a metód, ktoré zodpovedajú jeho potrebám, a na vytvorenie nevyhnutných podmienok, ktoré túto výchovu a vzdelávanie umožňujú. 

n)  Žiak so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami má právo používať pri výchove a vzdelávaní špeciálne učebnice a špeciálne didaktické a kompenzačné pomôcky.

3.2  Žiak je povinný
a)  neobmedzovať svojím konaním práva ostatných osôb zúčastňujúcich sa výchovy a vzdelávania, 

b)  dodržiavať školský poriadok školy a ďalšie vnútorné predpisy školy alebo školského zariadenia, 

c)  chrániť pred poškodením majetok školy alebo školského zariadenia a majetok, ktorý škola alebo školské zariadenie využíva na výchovu a vzdelávanie, 

d)  chrániť pred poškodením učebnice, učebné texty a učebné pomôcky, ktoré im boli bezplatne zapožičané, 

e)  pravidelne sa zúčastňovať na výchove a vzdelávaní a riadne sa vzdelávať, ak tento zákon neustanovuje inak, 

f)   konať tak, aby neohrozoval svoje zdravie a bezpečnosť, ako aj zdravie a bezpečnosť ďalších osôb zúčastňujúcich sa na výchove a vzdelávaní, 

g)  ctiť si ľudskú dôstojnosť svojich spolužiakov a zamestnancov školy alebo školského zariadenia, 

h)  rešpektovať pokyny zamestnancov školy alebo školského zariadenia, ktoré sú v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi, vnútornými predpismi školy a dobrými mravmi. 
3.3  Zákonný zástupca žiaka má právo
a)  vybrať pre svoje dieťa školu alebo školské zariadenie, ktoré poskytuje výchovu a vzdelávanie podľa tohto zákona, zodpovedajúce schopnostiam, zdravotnému stavu, záujmom a záľubám dieťaťa, jeho vierovyznaniu, svetonázoru, národnosti a etnickej príslušnosti; právo na slobodnú voľbu školy alebo školského zariadenia možno uplatňovať v súlade s možnosťami výchovno-vzdelávacej sústavy. 

b)  žiadať, aby sa v rámci výchovy a vzdelávania v škole alebo v školskom zariadení poskytovali deťom a žiakom informácie a vedomosti vecne a mnohostranne v súlade so súčasným poznaním sveta a v súlade s princípmi a cieľmi výchovy a vzdelávania podľa tohto zákona, 

c)   oboznámiť sa s výchovno-vzdelávacím programom školy alebo školského zariadenia a školským poriadkom,  

d)  byť informovaný o výchovno-vzdelávacích výsledkoch svojho dieťaťa, 

e)   na poskytnutie poradenských služieb vo výchove a vzdelávaní svojho dieťaťa, 

f)   zúčastňovať sa výchovy a vzdelávania po predchádzajúcom súhlase riaditeľa školy alebo školského zariadenia, 

g)  vyjadrovať sa k výchovno-vzdelávaciemu programu školy alebo školského zariadenia prostredníctvom orgánov školskej samosprávy, 

h)  byť prítomný na komisionálnom preskúšaní svojho dieťaťa po predchádzajúcom súhlase riaditeľa školy. 
3.4  Zákonný zástupca žiaka je povinný

a)   vytvoriť pre dieťa podmienky na prípravu na výchovu a vzdelávanie v škole a na plnenie školských povinností, 

b)   dodržiavať podmienky výchovno-vzdelávacieho procesu svojho dieťaťa určené školským poriadkom, 

c)   dbať na sociálne a kultúrne zázemie dieťaťa a rešpektovať jeho špeciálne výchovno-vzdelávacie potreby, 

d)   informovať školu alebo školské zariadenie o zmene zdravotnej spôsobilosti jeho dieťaťa, jeho zdravotných problémoch alebo iných závažných skutočnostiach, ktoré by mohli mať vplyv na priebeh výchovy a vzdelávania, 

e)   nahradiť škodu, ktorú žiak úmyselne zavinil.
4. Vzťah medzi školou a žiakmi
a)  Žiak je povinný bezodkladne hlásiť svojmu triednemu učiteľovi a majstrovi odborného výcviku zmenu adresy bydliska a iných dôležitých osobných údajov (meno rodičov rodinného stavu, atď.). Takisto bezodkladne musí hlásiť aj závažnejšie rodinné udalosti, ktoré ovplyvňujú vyučovací proces.

4.1. Žiacka školská rada
Žiaci majú právo založiť a prevádzkovať žiacku školskú radu, ktorý je oficiálnym zastupiteľským orgánom žiakov školy. Žiacka školská rada  je v kontakte s vedením školy, zastáva pripomienky, žiadosti a nároky žiakov súvisiace s ich životom a so životom školy. 

Členov žiackej školskej rady volia žiaci demokratickou cestou. Činnosť žiackej školskej rady sa riadi podľa vnútorných predpisov. Jeden výtlačok tohto predpisu sa nachádza na riaditeľstve školy.

                                                   4.2. Neprítomnosť žiaka 
a)   Ak sa žiak nemôže zúčastniť na výchove a vzdelávaní v škole alebo v školskom zariadení, jeho zákonný zástupca je povinný oznámiť škole alebo školskému zariadeniu bez zbytočného odkladu príčinu jeho neprítomnosti. Za dôvod ospravedlniteľnej neprítomnosti dieťaťa alebo žiaka sa uznáva najmä choroba, prípadne lekárom nariadený zákaz dochádzky do školy, mimoriadne nepriaznivé poveternostné podmienky alebo náhle prerušenie premávky hromadných dopravných prostriedkov, mimoriadne udalosti v rodine alebo účasť dieťaťa alebo žiaka na súťažiach. 
Žiak je povinný hneď v prvý vyučovací deň, nasledujúci po neprítomnosti predložiť svojmu triednemu učiteľovi ospravedlnenie od zákonného zástupcu alebo lekára. Keď žiak chýbal na odbornom výcviku, je povinný predložiť potvrdenie okrem triedneho učiteľa aj majstrovi odborného výcviku.
b)  Neprítomnosť žiaka, ktorá trvá najviac tri po sebe nasledujúce vyučovacie dni, ospravedlňuje jeho zákonný zástupca, vo výnimočných a osobitne odôvodnených prípadoch škola môže vyžadovať lekárske potvrdenie o chorobe žiaka alebo iný doklad potvrdzujúci odôvodnenosť jeho neprítomnosti. Ak neprítomnosť žiaka z dôvodu ochorenia trvá dlhšie ako tri po sebe nasledujúce vyučovacie dni, predloží žiak, jeho zákonný zástupca potvrdenie od lekára.

c)    Pri vopred plánovanej neprítomnosti žiaka z vyučovania na jeden deň je jeho zákonný zástupca povinný aspoň jeden deň vpred oznámiť triednemu učiteľovi neprítomnosť žiaka a žiadať ho o súhlas. Pri vopred plánovanej neprítomnosti žiaka z vyučovania na viac dní je jeho zákonný zástupca povinný aspoň jeden deň vpred písomne oznámiť riaditeľovi školy  neprítomnosť žiaka a žiadať ho o súhlas. 
Žiak je povinný hneď v prvý vyučovací deň, nasledujúci po neprítomnosti predložiť svojmu triednemu učiteľovi ospravedlnenie od zákonného zástupcu alebo lekára. Keď žiak chýbal na odbornom výcviku, je povinný predložiť potvrdenie okrem triedneho učiteľa aj majstrovi odborného výcviku.
d)   Plnoletý žiak sa ospravedlňuje sám.

e)  Keď žiak resp. rodič neospravedlní bez omeškania neprítomnosť (prvý vyučovací deň, nasledujúci po neprítomnosti ) alebo neurobí to podľa horeuvedených pravidiel, v tom prípade škola berie omeškané hodiny za neospravedlnené.

4.3. Pochvaly a disciplinárne opatrenia


Škola môže udeliť mravné a vecné uznanie tým žiakom, ktorí svojím správaním a konaním vhodným spôsobom reprezentujú našu školu. Tým žiakom, ktorí v niektorom školskom roku dosiahnu vynikajúce študijné výsledky, alebo sa úspešne zúčastnia na rôznych súťažiach, môže byť udelená odmena. Škola môže oceniť aj také žiacke mimoškolské humánne správanie a konanie, ktoré vyvoláva všeobecné uznanie.


Porušenie hociktorého bodu školského poriadku môže mať za následok disciplinárne opatrenia. Tieto opatrenia môžu byť nasledujúce:


a/  ústne napomenutia triedneho učiteľa

b/  ústne napomenutia riaditeľa


c/  písomné pokarhanie triedneho učiteľa

d/  písomné pokarhanie riaditeľa

e/  znížená známka zo správania na konci polroka („uspokojivé - 2“ alebo „menej
    uspokojivé - 3“)

f/  podmienečné vylúčenie zo školy

g/ vylúčenie zo školy

Uplatnenie disciplinárnych opatrení závisí od závažnosti priestupku.
Neospravedlnené hodiny majú za následok tieto opatrenia:

1 - 5 
 neospravedlnených hodín  /5 hod./

písomné napomenutie triednym učiteľom

6 - 10 
 neospravedlnených hodín  /5 hod./

písomné napomenutie riaditeľom školy 

11 - 15 neospravedlnených hodín  /5 hod./

2 zo správania v danom polroku

16 - 25  neospravedlnených hodín  /10 hod./
  
3 zo správania v danom polroku

26 - 35  neospravedlnených hodín  /10 hod./

3 zo správania v danom polroku s 








podmienečným vylúčením zo štúdia 

viac ako 35 neospravedlnených hodín
           vylúčenie zo štúdia

Neospravedlnené hodiny v triedach nadstavbového štúdia majú za následok tieto opatrenia:

1 - 8 
 neospravedlnených hodín  / 8 hod. /

písomné napomenutie triednym učiteľom

9 - 16 
 neospravedlnených hodín / 7 hod. /

písomné napomenutie riaditeľom školy 

17 - 24  neospravedlnených hodín / 7 hod. /

podmienečné vylúčenie zo štúdia 

viac ako 25 neospravedlnených hodín
           vylúčenie zo štúdia
                                           4.4. Ochrana školského majetku
a)  Žiak je povinný chrániť majetok školy, šetriť energiou a surovinami, ktoré sú používané na odbornom výcviku atď. Keď žiak zbadá poškodenie na svojej lavici, stoličke alebo v inej časti triedy resp. miestnosti (napr. počmáranú lavicu atď.), bezodkladne to musí hlásiť vyučujúcemu alebo triednemu učiteľovi. V opačnom prípade škodu bude musieť napraviť on sám. V jednotlivých učebniach stoličky a lavice sú označené inventárnym číslom. Žiak na začiatku školského roka prevezme svoju stoličku a lavicu od triedneho učiteľa, čo potvrdí svojím podpisom. Ak v priebehu školského roka sa poškodia stoličky alebo lavice, žiak je povinný uhradiť pôsobenú škodu. Triedny učiteľ priebežne kontroluje stav lavíc a stoličiek a na konci školského roka / min. 2 týždne pred rozdávaním vysvedčení/ ich prevezme od žiakov. O prevzatí sa píše zápisnica.

b)  Je prísne zakázané čmárať, maľovať alebo iným spôsobom poškodzovať predmety tvoriace majetok školy, ako sú lavice, učebné pomôcky, nábytok, tabuľa atď. Pôsobenú škodu žiak je povinný včas uhradiť, alebo uviesť do pôvodného stavu (čistenie PVC  podlahy, zasklenie okna, atď.).
c)  Žiak má chrániť svoje okolie v škole i na školskom dvore (rastlinstvo, záclony, nástenky, atď.)

d)  Ak žiak zbadá požiar, je povinný hlásiť to učiteľovi resp. na riaditeľstve školy. Je povinný okamžite hlásiť aj ďaľšie zistené nezvyčajnosti, vlámanie, krádež, vandalizmus a pod. .         V takomto prípade je zakázané vykonať akúkoľvek zmenu na mieste činu a žiak je povinný okamžite opustiť toto miesto.

e) Žiak jemu zverené učebné pomôcky a materiály používa len v súlade s ich účelom a v primeranom množstve. Pri používaní učebných a pracovných pomôcok resp. chemikálií je povinné dodržiavať výrobcou predpísané pravidlá a nariadenia a používať ochranné pracovné pomôcky. Žiak má používať pomôcky len v súlade s ich pôvodným účelom, aby neohrozoval svoje telesné zdravie a zdravie svojich spolužiakov.

                                                        4.5. Nástenka
Nástenka v každej triede, v salóne a v dielni slúži na uverejnenie aktuálnych informácií. Sem možno vyvesiť školský poriadok, prevádzkový poriadok atď. Treba sa vyhýbať tam nepatriacim, zbytočným nápisom a obrazom, ktoré mážajú dobrý vkus človeka a všeobecné morálne normy.

Žiak je povinný vždy pozorovať informačnú nástenku, ktorá sa nachádza na chodbe školy (v nasledujúcich INFO), kde sa denne objavujú aktuálne informácie súvisiace s prácou v škole (zastupovanie, brigády, rôzne akcie atď.) Nezasklenú časť INFO nástenky po povolení riaditeľa môžu používať aj žiaci na podávanie odkazov, uverejňovanie informácií.
V prípade zameškania žiaka neospravedlňuje ten fakt, že nesledoval pozorne informácie na nástenke.

Žiakom je prísne zakázane svojvoľne zameniť údaje, odstrániť informácie alebo uverejňovať chybné informácie na INFO nástenke.

4.6. Školské podujatia
Na školských podujatiach (otvorenie školského roka, návšteva divadla, brigáda, exkurzia, výlet na konci školského roka, rozlúčka, ukončenie školského roka, atď.)  účasť žiaka je povinný. Neprítomnosť žiaka na spomínaných podujatich bude posúdená tým istým spôsobom, ako už to bolo spomenuté 3.2. kapitole. Žiak sa vždy dostaví na školské podujatia a akcie v oblečení, ktoré je vhodné danej príležitosti. V opačnom prípade sa nemôže zúčatniť podujatia a omeškané hodiny sa berú ako neospravedlnené.
                                                             4.7. Poistenie
Škola dáva možnosť žiakovi poistiť svoje osobné predmety v cene do 66,- €. Poistenie sa vzťahuje len na predmety súvisiace so školou (napr. taška, kabát, prezúvky, kalkulačka, atď.), nevzťahuje sa na klenoty, peniaze, hodinky a na ďaľšie predmety, vymenované v poisťovacej zmluve. Žiakom sa odporúča uzavrieť poistenie (resp. na základe zmluvy, uzavretou medzi školou a žiakom, môže byť aj povinné). Škola a poisťovňa uhrádza iba také topánky, ktorých cena neprevyšuje 66,- €.
5. Služba

5.1. Týždenníci
Týždenníkov v každej triede určí triedny učiteľ. Povinnosti týždenníkov obsahujú zvlášť a podrobne vypracované pokyny. S týmto pokynmi týždenníci sú povinní oboznámiť sa a svoju prácu vykonávať podľa nich.

6. Všeobecné ustanovenia

Tento školský poriadok sa vzťahuje na dobu vyučovania resp. aj na dobu prázdnin (letné, jarné, jesenné, veľkonočné atď. prázdniny).






                  PhDr. Béla Hajtman







  riaditeľ školy

Kolárovo,  04. 09. 2020
