Trieda 6.A – anglický jazyk – to isté ako predtým + pozrite si slovnú zásobu 4.lekcie vzadu v pracovnom zošite, viac sa tento týždeň zamerajte na opakovanie slovnej zásoby!
30.3-10.4 – opakovanie učiva 4.lekcie - Miesta v meste – slovná zásoba
Určitý člen THE s názvami
Určité a neurčité členy
Predložky – slovná zásoba
Prehľad gramatiky máte aj vzadu v pracovnom zošite – 4.lekcia
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Trieda 7.A – 30.3-10.4 – opakovanie učiva 4.lekcie - to isté ako predtým + pozrite si slovnú zásobu 4.lekcie vzadu v pracovnom zošite, viac sa tento týždeň zamerajte na opakovanie slovnej zásoby!
 Slovesá + slová s -ing ovým zakončením/ neurčitkom
Vety typu: Tu je niekto+ -ing vidí/počuje niekoho + - ing
Prídavné mená s -ed, alebo -ing ovou koncovkou
Frázy: V reštaurácii-objednávanie,prosba o službu
Prehľad gramatiky máte aj vzadu v pracovnom zošite – 4.lekcia
V škole si dáme ešte poslednú hodinu opakovania a napíšeme si test.

Triedy 9.A, 9.B – 30.3-3.4 – napísať esej na tému : Ako Koronavírus zmenil môj život – minimálne 250 slov, je na Vás aký čas použijete, odporúčam ale písať v minulom alebo predprítomnom čase. Vaše eseje prosím poslať na adresu: tomas070391@gmail.com. Termín do 3.4.2020
6.4-10.4 – pripraviť si dialógy, ktoré budem skúšať po príchode do školy, Téma: Stratená batožina na letisku, jeden z dvojice je cestujúci ktorému letecká spoločnosť stratila batožinu a druhý z dvojice je pracujúci na letisku, ktorý to má na starosti. Podmienky ako vždy, t.j. minimálne 8 viet pre každého, pozor na gramatiku! Páry v dialógoch nechám na Vás.

